TORUNSKIE WODOCIAGI

spbétka z ograniczong odpowiedzialnoscig

Sygn. sprawy: FZ.38.146.2024. WW.
Sygn. pisma: FZ-119/24.

Torun, dnia 05.09.2024 r.

Platforma zakupowa
w/m

Dotyczy postepowania o udzielenie publicznego zaméwienia sektorowego p/n
,Dostawa energii elektrycznej w 2025 r.”.

A. Torunskie Wodociagi Sp. z 0.0. w Toruniu (zwana dalej ,Zamawiajacym”) informuje, ze w terminie
okredlonym zgodnie z art. 135 ust. 1 i ust. 2 ustawy z 11 wrzesnia 2019 r. Prawo zamdwien publicznych
(tekst jednolity Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm., zwang dalej ,ustawa Pzp) zwrécono sie do
Zamawiajgcego - w terminie przewidzianym w w/w przepisach — z pytaniami do tresci specyfikacji
warunkdw zamdwienia (zwanej dalej ,,SWZ"):

Pytanie nr 1

Wykonawca zwraca sie z prosba o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy w ogtoszonym postepowaniu posiada:

a) status wytwdrcy, o ktérym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych Zrddtach
energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, ze jest podmiotem wytwarzajagcym energie elektryczng lub
ciepto z odnawialnych Zrédet energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego Zrddta energii,

b) status prosumenta energii odnawialnej, o ktérym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o
odnawialnych Zrédtach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, ze jest odbiorcg koricowym
wytwarzajgcym energie elektryczng wytgcznie z odnawialnych Zrédet energii na wtasne potrzeby w mikroisntalacji,
pod warunkiem, ze wytwarzanie o ktdrym mowa powyzej, nie stanowi przedmiotu przewazajacej dziatalnosci
gospodarczej okreslonej zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995
r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2020 r. poz. 443 ze zm.)?

OdpowiedZ Zamawiajacego na pytanie nr 1

Zamawiajacy informuje, ze posiada status wytwarcy i nie posiada statusu prosumenta.

Pytanie nr 2

Czy w przypadku posiadania statusu wytwdrcy Zamawiajgcy bedzie wymagac zawarcie z Wykonawcg umowy na
odkup nadwyzki wyprodukowanej energii?

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 2

Zamawiajacy informuje, ze bedzie wymagaé zawarcia umowy z Wykonawcg na odkup nadwyzki wyprodukowanej

energii.

Pytanie nr 3

Czy w przypadku posiadania statusu prosumenta Zamawiajgcy wytgczy z postepowania PPE na ktérych posiada ten
status.

OdpowiedZ Zamawiajacego na pytanie nr 3

Zamawiajacy nie posiada statusu prosumenta.

Pytanie nr 4

Czy Zamawiajacy pozyskuje energie elektryczng z jakiegos innego Zrédta wytwdrczego np. elektrowni biogazowej?
OdpowiedZ Zamawiajacego na pytanie nr 4

Zamawiajacy wskazuje, ze informacja znajduje sie w Rozdziale Il. pkt. 1 ppkt. 21) SWZ i nie wymaga tutaj
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doprecyzowania.

Pytanie nr 5

Czy Zamawiajacy posiada umowy kompleksowe? jezeli tak jaki jest okres ich wypowiedzenia?
Odpowiedz Zamawiajgcego na pytanie nr 5

Zamawiajacy nie ma zawartych umoéw kompleksowych.

Pytanie nr 6

Jakimi umowami obecnie zwigzany jest Zamawiajgcy i jaki jest okres ich wypowiedzenia?

Odpowiedz Zamawiajgcego na pytanie nr 6

Zamawiajacy wskazuje, ze informacja znajduje sie w Rozdziale Il. pkt. 1 ppkt. 13) SWZ i nie wymaga tutaj
doprecyzowania.

Pytanie nr 7

lle Umoéw zostanie zawartych w ramach postepowania?

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 7

Po przeprowadzonym postepowaniu przetargowym, zostanie zawarta jedna umowa o udzielenie zamdwienia
publicznego.

Pytanie nr 8

Przypominamy, iz procedura zmiany sprzedawcy trwa niezmiennie +21 dni w zwigzku z czym rozpoczecie sprzedazy
energii elektrycznej moze opdinic sie wzgledem planowanej daty rozpoczecia sprzedazy.

Odpowiedz Zamawiajgcego na pytanie nr 8

Zamawiajacy jest Swiadomy powyzszego.

Pytanie nr 9

Z kim Zamawiajacy ma zawartg umowe na dystrybucje energii elektryczne;j?

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 9

Zamawiajgcy wskazuje, ze informacja znajduje sie w Rozdziale Il. pkt. 1 ppkt. 13) SWZ i nie wymaga tutaj
doprecyzowania.

Pytanie nr 10

SWZ Rozdziat Il pkt 1 ppkt 1)

SWZ Rozdziat Il pkt 1 ppkt 10)

Prosimy o potwierdzenie, ze wskazany w postepowaniu wolumen oszacowany zostat na bazie rzeczywistych zuzy¢
PPE ujetych w postepowaniu w ostatnich 18 miesigcach.

Ponadto zgodnie z ustawg z dnia 07.10.2022 r. o szczegdlnych rozwigzaniach stuzgcych ochronie odbiorcéw energii
elektrycznej w 2023 roku w zwigzku z sytuacja na rynku energii elektrycznej (Dz. U. z 2022 r. poz. 2127)
wprowadzono obowigzkowy cel 10% zmniejszenia catkowitego zuzycia energii elektrycznej od 01.12.2022 r. do
31.12.2023 r. w jednostkach sektora publicznego wyszczegdlnionych w ww. ustawie. Prosimy o analize czy
wprowadzone dziatania powodujace redukcje zapotrzebowania na energie elektryczng w okresie od 01.12.2022 r.
- 31.12.2023 r. bedg mie¢ przetozenie na zmniejszenie jej zuzycia w kolejnych latach i zostaty uwzglednione w
postepowaniu. Prosimy wzig¢ pod uwage takze istniejace i planowane Zrédta wytwarzania energii, ktérych praca
wptywa lub wptynie na zmniejszenie konsumpcji energii w punkcie poboru, w ktérym zostato zainstalowane takie
irédto. W przypadku nie uwzglednienia powyzszego prosimy o dokonanie korekty wolumenu wskazanego w
postepowaniu przetargowym.

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 10

Zamawiajacy potwierdza, ze przywotany w postepowaniu wolumen zostat oszacowany z nalezytg starannoscig na
bazie rzeczywistych zuzy¢ PPE w ostatnich 18 miesigcach. Zamawiajgcy dodatkowo o$wiadcza, ze nie jest jednostka
sektora finanséw publicznych.



Pytanie nr 11

SWZ Rozdziat Il pkt 1 ppkt 8)

Zwracamy sie z prosbg o oszacowanie wolumenu ujetego w postepowaniu zgodnie z rzeczywistym poborem energii
i zmiane tolerancji energii, ktéra Zamawiajacy planuje i zobowiazuje sie odebraé¢ od Wykonawcy na +/- 10 % tj. na
zgodna z zapisami Ustawy Prawo Zamdwien Publicznych art. 455 pkt 2 w przypadku zamdéwien na dostawy.
OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 11

Zamawiajgcy nie zgadza sie z w/w sugestia.

Pytanie nr 12

SWZ Rozdziat Il pkt 1 ppkt 9)

Informujemy, ze dokonanie zgtoszenia umowy sprzedazy do OSD moze nastgpi¢ na obecnych parametrach. Zmiana
parametréw dystrybucyjnych nie jest czescig procesu zmiany sprzedawcy. W zwigzku z powyzszym zwracamy sig z
prosbg o dokonanie ewentualnych zmian grupy taryfowej/mocy umownej po dokonaniu procesu zmiany
sprzedawcy.

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 12

Zamawiajacy dokona ewentualnych zmian grup taryfowych/mocy umownych po dokonaniu procesu zmiany
sprzedawcy.

Pytanie nr 13

SWZ Rozdziat Il pkt 1 ppkt 21)

Zatacznik nr 3 - WZOR UMOWY §1 ust 4

Prosimy o wskazanie, czy zamdwiona energia elektryczna zostanie w catosci przeznaczona na potrzeby wiasne
Zamawiajgcego, czy tez jej cze$¢ zostanie przeznaczona na dziatalnos¢ koncesjonowana? W przypadku, gdy
zakupiona energia nie zostanie w catosci wykorzystana na wiasne potrzeby, informujemy, iz Zamawiajgcy jest
zobowigzany przekazywa¢ Wykonawcy comiesieczne oswiadczenia o ilosci energii elektrycznej przeznaczonej na
wiasny uzytek oraz na dziatalnos¢ koncesjonowana. Zwracamy sie takze z prosbg o podanie szacunkowego zuzycia
energii elektrycznej na potrzeby wiasne oraz energii podlegajacej dalszej odsprzedazy lub innej dziatalnosci
koncesjonowanej oraz dostosowanie Formularza cenowego i uwzglednienie odrebnych kalkulacji za energie
elektryczna przeznaczong na potrzeby wtasne oraz odrebnych kalkulacji za energie, ktdra przeznaczona zostanie na
dziatalnos¢ koncesjonowana.

OdpowiedZ Zamawiajacego na pytanie nr 13

Zamawiajacy oéwiadcza, ze energia elektryczna zamdwiona w postepowaniu zostanie w catodci przeznaczona na
potrzeby wiasne Zamawiajgcego.

Pytanie nr 14

Zatgcznik nr 1 do SWzZ

Zwracamy sie z zapytaniem, czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane w wersji elektronicznej Excel oraz
dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpdzniej w dniu podpisania umowy? Dokument
zawierajgcy niezbedne dane stanowic bedzie réwniez zatacznik do umowy.

Wytoniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowos¢, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa ;

- planowane roczne zuzycie energii;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujacej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE;



- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

- wybranego przez Zamawiajgcego sprzedawce rezerwowego;

b) dokumentdw dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

- petnomocnictwo do zgtoszenia umowy do OSD wraz z upowaznieniem OSD do zawarcia umowy rezerwowej ze
wskazanym sprzedawcy rezerwowym w sytuacjach okreslonych w ustawie prawo energetyczne;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;

- dokument potwierdzajgcy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii elektrycznej oraz
petnomocnictwa.

Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgtoszenia uméw sprzedazy zawierajgce btedne dane, skutkiem
czego moze okazac sie koniecznos$¢ zakupu energii przez Zamawiajgcego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o
ktédrym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 14

Zamawiajacy przekaze niezbedne dane w wersji elektronicznej Excel, o czym informuje w Rozdziale Il. pkt. 1 ppkt.
14) SWZ oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpdzniej w dniu podpisania umowy.

Pytanie nr 15

Wykonawca zwraca sie z prosbg o udzielenie nastepujgcych informacii:

a) Czy umowy dystrybucyjne (jesli zamawiajacy posiada rozdzielone umowy) zawarte sg na czas okreslony, czy
nieokreslony?

b) Czy Zamawiajacy samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji w przypadku punktéw poboru, dla
ktdrych obowigzywaty

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 15

Zamawiajgcy o$wiadcza, ze wszystkie umowy dystrybucyjne ma zawarte na czas niekreslony. Ponadto Zamawiajgcy
kazdorazowo, w przypadku wystapienia takiej potrzeby, samodzielnie zawrze umowy dystrybucyjne dla punktéw
poboru z wiasciwym OSD.

Pytanie nr 16

Zatacznik nr 3 - WZOR UMOWY §4 ust 2

W zwigzku z oczekiwaniem Zamawiajacego wystawienia jednej faktury dla punktéw poboru za dany okres
rozliczeniowy zwracamy sie z zapytaniem jakie s okresy rozliczeniowe punktéw poboru?. Bioragc pod uwage
stosowanie przez operatordow okresy rozliczeniowe oraz terminy przekazywania danych pomiarowych, moze
okazac sie, ze nie bedzie mozna dokona¢ rozliczen dla wszystkich punktéw poboru jedna fakturg. W zwigzku z
powyzszym prosimy aby wprowadzi¢ zapis, wskazujacy, ,Rozliczenia za energie elektryczng dokonywane bedg w
oparciu o fakture wystawiong przez Wykonawce w terminie 14 dni od otrzymania danych pomiarowo-
rozliczeniowych od OSD.”

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 16

Zamawiajacy nie zgadza sie z w/w sugestia.

Pytanie nr 17

Zatacznik nr 3 - WZOR UMOWY §4 ust 6

Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sg wysytane listem zwyktym, Wykonawca nie jest w stanie okresli¢, w jakim terminie
Zamawiajacy otrzyma faktureg, co moze powodowac komplikacje przy ustalaniu prawidtowego terminu ptatnosci.
Ponadto, w Swietle przepiséw podatkowych okreslenie terminu ptatnosci na ilos¢ dni liczong od dnia otrzymania
faktury nie pozwala ustali¢ prawidtowej daty powstania obowigzku podatkowego, w konsekwencji narazajgc
Wykonawce na sankcje skarbowe z tytutu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt.
a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towardw i ustug (Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.) stanowi, iz w
przypadku dostaw energii elektrycznej obowigzek podatkowy powstaje z chwilg wystawienia faktury.



W zwigzku z powyiszym zwracamy sie¢ do Zamawiajgcego z zapytaniem, czy zgadza sie na zmodyfikowanie
przedmiotowego zapisu w nastepujacy sposéb: ,Naleznosci wynikajgce z faktur VAT bedg ptatne w terminie ... dni
od daty wystawienia

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 17

Zamawiajacy nie zgadza sie z w/w sugestia.

Pytanie nr 18

Zatacznik nr 3 - WZOR UMOWY §4 ust 7

Zamawiajacy okreslit dzien zaptaty faktur VAT jako date obcigzenia rachunku Zamawiajgcego. Informujemy, ze
zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczacego miejsca spetnienia Swiadczenia pienigznego, a takze zgodnie
z zasadami obowigzujgcymi w

obrocie gospodarczym, za dzieri zaptaty uznaje sig dzieri, w ktérym $rodki pieniezne wptyng na rachunek bankowy
podmiotu, ktéremu nalezna jest zaptata. W zwiazku z powyzszym Wykonawca zwraca sig z proshg o zmiang tresci
zapisu w sposdb nastepujacy: ,Za dzieri zaptaty uznaje sie date uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.
Odpowiedz Zamawiajgcego na pytanie nr 18

Zamawiajgcy nie zgadza sig z w/w sugestia.

Pytanie nr 19

Zatacznik nr 3 - WZOR UMOWY §9

Wykonawca zwraca sig z prosbg o rezygnacje z zapiséw dotyczacych kar umownych. Jednoczesnie wnosimy o
dostosowanie postanowienia do zasady réwnosci stron stosunku cywilnoprawnego poprzez jego modyfikacje do
treéci: ,Strony ponosza wobec siebie odpowiedzialno$¢é odszkodowawcza na zasadach ogdlnych do wysokosci
poniesionej szkody (straty)”. Zaznaczamy, ze zapis ten w obecnym ksztatcie wptywa na wzrost ryzyka zwigzanego z
realizacjg umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei moze negatywnie przektadac sig na kalkulacje ceny ofertowej
dla Zamawiajacego.

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 19

Zamawiajacy nie zgadza sig z w/w sugestia.

Pytanie nr 20

Zatacznik nr 3 - WZOR UMOWY §9

Zwracamy sie z prosba o okredlenie, iz w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca kazdorazowo wystawi
Sprzedawcy notg obcigzeniowa.

Informujemy, ze kary umowne nie podlegaja opodatkowaniu VAT, w zwigzku z czym, dla potrzeb ich prawidtowego
udokumentowania, nie wystawia sie faktur VAT. Dla celéw rachunkowych zaréwno otrzymanie kary umownej, jak i
jej zaptata kwalifikowane s do pozostatej dziatalnosci operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt
32 lit. g) Ustawy o rachunkowosci, przez pozostate koszty i pozostate przychody operacyjne rozumie sig koszty i
przychody zwigzane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te nalezy uja¢ w ksiggach rachunkowych, a
odpowiednig forma ich udokumentowania jest nota obcigzeniowa. Ponadto informujemy, ze ze wzgledu na sposéb
dziatania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma mozliwosci rozliczenia naliczonej kary umownej po jej
automatycznym potraceniu.

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 20

Zamawiajacy zgadza sie z w/w sugestig i wobec powyiszego odpowiednio zmienia tres¢ SWZ, jak w pkt. B.1)
niniejszego pisma.

Pytanie nr 21

Zatacznik nr 3 - WZOR UMOWY §11ust 1 pkt 4)

Wykonawca zwraca sie z prosba o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez okreslenie, iz Zamawiajgcy
moze zwiekszy¢ iloé punktéw poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienic¢ taryfe danego punktu, jedynie w
obrebie tych grup taryfowych, ktére zostaty okreslone i wycenione w Ofercie Sprzedawcy. Punkty z innych grup
taryfowych, nieujgtych w Ofercie, oznaczaly beda zmiane przedmiotu zamdwienia. Z uwagi na powyzsze
Wykonawca zwraca sig z prosbg o dodanie nastepujgcego zapisu: ,Zwigkszenie punktéw poboru lub zmiana grupy



taryfowej mozliwe jest jedynie w obrebie grup taryfowych, ktére zostaty ujete w SWZ oraz wycenione w Formularzu
Ofertowym Wykonawcy".

Odpowiedz Zamawiajgcego na pytanie nr 21

Zamawiajacy zgadza sie z w/w sugestig i wobec powyzszego odpowiednio zmienia tre$¢ SWz, jak w pkt. B.2)
niniejszego pisma.

Pytanie nr 22

Wykonawca informuje, iz w Swietle przepiséw Prawa energetycznego i aktéw wykonawczych, to OSD jest
podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie do sprzedawcéw danych pomiarowo-
rozliczeniowych dla punktédw poboru energii (PPE). Sposdb ustalania danych przez OSD okres$lony jest w umowie
dystrybucyjnej, zawartej pomiedzy Zamawiajgcym a OSD, przy czym Wykonawcy (sprzedawcy energii) nie maja
wptywu na regulacje wynikajace z umoéw dystrybucyjnych Zamawiajacego, zgodnie z przepisami przyjmujgc do
rozliczen dane przekazane przez OSD. W zwigzku z powyzszym zwracamy sie z prosba o wyjasnienie, czy
Zamawiajacy uwzgledni obowigzujace przepisy Prawa energetycznego i aktdw wykonawczych w zakresie
prowadzenia rozliczeri na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych Wykonawcy przez OSD?
OdpowiedZ Zamawiajacego na pytanie nr 22

Zamawiajacy informuje, ze uwzgledni obowigzujace przepisy Prawa energetycznego i aktéw wykonawczych w
zakresie prowadzenia rozliczert na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych Wykonawcy
przez OSD.

Pytanie nr 23

Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o zgode na udostepnianie Zamawiajgcemu faktur VAT za posrednictwem
kanatéw elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawg z dnia 11 marca 2004 r. o
podatku od towaréw i ustug (Dz.U. 2023 poz. 1570 z péin. zm.), na zasadach okreslonych w Regulaminie
Wykonawcy przesytania faktur VAT za posrednictwem kanatéw elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na
otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyzsza zgoda zwolnitaby Wykonawce z obowigzku wystawiania i
dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzieki temu rozwigzaniu Zamawiajgcy otrzyma dokument w
momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesytki lub znacznego opéznienia w
jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma réwniez aspekt ekologiczny, przyczyni sie do wspdinego
dbania o Srodowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcje papieru i ograniczenie
transportu.

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 23

Zamawiajacy zgadza sie z w/w sugestig i wobec powyiszego odpowiednio zmienia tre$¢ SWZ, jak w pkt. B.3)
niniejszego pisma.

Pytanie nr 24

Wykonawca zwraca sie z prosba o udzielenie informacji, czy podane przez Zamawiajgcego parametry dystrybucyjne
— w szczegblnosci numer PPE i grupa taryfowa, sa zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz
dokumentami potwierdzajgcymi mozliwosé swiadczenia ustug dystrybucji, wydanymi przez wtasciwego OSD?
OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 24

Zamawiajacy oswiadcza, ze podane parametry dystrybucyjne — w szczegdlnosci numer PPE i grupy taryfowe, s3
zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzajgcymi mozliwo$¢ $wiadczenia ustug
dystrybucji, wydanymi przez wtasciwego OSD.

Pytanie nr 25

Zwracamy sie z prosba o przekazanie informacji czy w ramach postepowania prowadzonego przez zamawiajgcego
energia elektryczna w punktach poboru energii rozliczanych w grupie taryfowej G bedzie przeznaczona na cele
gospodarstwa domowego? Jednoczesnie informujemy, ze po ostatniej nowelizacji prawa energetycznego, zgodnie
z przepisem art. 5 ust. 3a ustawy prawo energetyczne dostarczanie energii elektrycznej do odbiorcy w
gospodarstwie domowym moze odbywac sie na jedynie na podstawie umowy kompleksowej, o ktérej mowa w art.
5 ust. 3 ustawy prawo energetyczne.



Zatem jesli w postepowaniu prowadzonym przez zamawiajgcego wystepujg punkty poboru energii elektrycznej
rozliczane w grupie taryfowej G, w ktérym energia elektryczna bedzie przeznaczona na cele gospodarstwa
domowego, w takim przypadku prosimy o wytgczenie takich punktéw poboru energii z niniejszego postepowania,
albowiem wykonawca w zakresie tych punktdw poboru energii elektrycznej nie moze zawrze¢ umowy sprzedazy
energii elektrycznej, o ktérej mowa w art. 5 ust. 2 pkt 1 ustawy prawo energetyczne

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 25

Zamawiajacy o$wiadcza, ze energia elektryczna zamawiana w ramach postepowania dla punktéw poboru energii
rozliczanych w grupie taryfowej G nie bedzie przeznaczona na cele gospodarstwa domowego.

Pytanie nr 26

Informujemy, iz zgodnie z taryfg OSD i cennikiem Sprzedawcy, jednostkg stosowang w rozliczeniach energii
elektrycznej dla obiektéw w grupach taryfowej G1x, C1x oraz C2x jest Kilowatogodzina [kWh] a dla grup taryfowych
Bxx jednostka jest Megawatogodzina [MWh,]. Ze wzgledu na okreslenie przez Zamawiajgcego w przedmiotowym
zapisie jednostki rozliczeniowej kWh dla gryp taryfowych Bxx, Wykonawca zwraca sie z zapytaniem, czy
Zamawiajgcy wyrazi zgode na prowadzenie rozliczen w jednostkach energii elektrycznej dedykowanych
odpowiednio do grup taryfowych?

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie nr 26

Zamawiajgcy wyrazi zgode na prowadzenie rozliczen w jednostkach energii elektrycznej dedykowanych
odpowiednio do grup taryfowych.

Pytanie nr 27

Czy Zamawiajacy zgodzi sie na zawarcie umowy odkupu energii wytworzonej w Zrddfach nalezacych do
Zamawiajgcego na wzorcu umownym zaproponowanym przez Wykonawce?

OdpowiedZ Zamawiajacego na pytanie nr 27

Zamawiajgcy wyrazi zgode na zawarcie umowy odkupu energii wytworzonej w Zrddtach nalezgcych do
Zamawiajgcego na wzorcu umownym zaproponowanym przez Wykonawce.

Pytanie nr 28
Zatacznik nr 3 - WZOR UMOWY §3 pkt 3
Zwracamy sie z prosba o zmiane wzoru na obliczanie wynagrodzenia do tresci:
Cena jednostkowa netto Cy za 1 kWh wynosi :
1) w okresie od 01.01.2025 r. do 31.12.2025 r. dla obiektéw Zamawiajgcego wymienionych w zatgczniku nr 1
wynosi netto:

n n

CK= Z(Ti*c)+(1oo% - ZTi)*CSPOT

i=1 i=1

C=(I_BASE x PK) + M + PM

gdzie:
C — cena 1 kWh energii elektrycznej na potrzeby Zamawiajgcego uwzgledniana miedzy Stronami w rozliczeniu w
roku 2025,
M — marza, bilansowanie handlowe, optaty transakcyjne, koszt zmiennosci grafiku, koszt grafikowania i inne,
I_BASE — cena energii konwencjonalnej na poszczegdine okresy dostawy energii elektrycznej (rok, kwartat,
miesigc) w roku 2025 w ramach dostarczonych transz (cena jest ustalana w oparciu o kurs rozliczeniowy danego
instrumentu),
PK — wspdtczynnik zmiennosci profilu,
PM — cena zakupu praw majatkowych do swiadectw pochodzenia,

przy czym:
M = ... PLN/ kWh, zgodnie z ofertg Wykonawcy,
PK = ... zgodnie z ofertg Wykonawcy,
PM = ... PLN/ kWh, zgodnie z ofertg Wykonawcy



T; - wielkos¢ transzy (i) zamdwionej wg notowari kontraktu BASE_Y/BASE_Q/BASE_M [%],
n — liczba zrealizowanych transz.
| usuniecie:

Odpowiedz Zamawiajgcego na pytanie nr 28
Zamawiajgcy nie zgadza sie z w/w sugestig.

Pytanie nr 29
Zatgcznik nr 3 - WZOR UMOWY §3 pkt 3 ppkt d)
Prosimy o zmiane zapisu :
d) Zamawiajacy sktada zlecenie zakupu wedtug nastepujacych zasad:
e zlecenia s sktadane nie pdzniej niz do 3 dnia roboczego przed zakoriczeniem notowarn danego
instrumentu terminowego;
e zlecenie sktada w dniu ,x” do godziny 12:00 dla notowan TGE prowadzonych w dniu ;3= ,x”, tj.
w poprzednim dniu roboczym za pomoca formularza elektronicznego przez dedykowane
narzedzie elektroniczne Wykonawcy lub za posrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail:

W zleceniu podana jest wielko$¢ procentowa transzy oraz rodzaj produktu,
e zlecenie realizowane bedzie w oparciu o kurs rozliczeniowy wybranego kontraktu terminowego
opublikowanego na stronie internetowej Towarowej Gietdy Energii S.A. z dnia ;3= ,x",
i dodanie:
e Sprzedawcy przystuguje prawo odstgpienia od realizacji zaméwienia w przypadku gdy dla danego
kontraktu zawarto mniej niz 5 transakcji lub, gdy ich tgczny wolumen jest mniejszy lub réwny 2
krotnosci wolumenu transzy zakupowej.
Odpowiedz Zamawiajgcego na pytanie nr 29
Zamawiajgcy nie zgadza sie z w/w sugestig.

B. Zamawiajacy — dziatajac na podstawie art. 137 ust. 1 PZP — wprowadza nastepujgce zmiany do SWZ:

1) Tres¢ § 9 Zatacznika nr 3 do SWZ o nazwie ,WZOR UMOWY (PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA
UMOWNE)” zostaje zmieniona poprzez dodanie na koricu ustepu széstego (ust. 6) w brzmieniu:

»W przypadku, o ktérym mowa w ust. 1, Zamawiajacy wystawi Wykonawcy note obcigzeniowa.”.

2) Treé¢ § 11 ust. 1 pkt. 4) Zatacznika nr 3 do SWZ o nazwie ,WZOR UMOWY (PROJEKTOWANE
POSTANOWIENIA UMOWNE)” otrzymuje nastepujgce brzmienie:

»Zwiekszenie punktéw poboru lub zmiana grupy taryfowej mozliwe jest jedynie w obrebie grup
taryfowych, ktdre zostaty ujete w SWZ oraz wycenione w Ofercie Wykonawcy;”.

3) Treé¢ § 4 ust. 10 Zatacznika nr 3 do SWZ o nazwie ,WZOR UMOWY (PROJEKTOWANE
POSTANOWIENIA UMOWNE)” zostaje zmieniona poprzez zastgpienie (na koncu ust. 10) znaku ,.”
(,kropka”) stowem ,lub”, a nastepnie dodanie (na korcu ust. 10) podpunktu ze znakiem ,(3)” o
nastepujacym brzmieniu:

»(3) kanatéw elektronicznych stuzgcych przekazywaniu faktur (elektronicznych) swoim klientom
(odbiorcom) stosowanych u Wykonawcy, przy jednoczesnej zgodzie Zamawiajgcego na otrzymywanie
informacji o w/w fakturach na adres poczty elektronicznej: efaktury@wodociagi.torun.com.pl .”.

C. Zamawiajacy informuje, ze nie ulega zmianie termin sktadania ofert, poniewaz zmiany (modyfikacje) SWZz
nie sg na tyle istotne, aby wymagaty dodatkowego czasu na zapoznanie sie z nimi, a takze na
przygotowanie oraz ztozenie oferty. [
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